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Vastaus kirjalliseen kysymykseen vakuutuskuorien verotuksesta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ville Vähämäen /ps näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 379/2016 vp:

Miten hallitus aikoo toimia, että erilaisten omistusten verokohtelua tasapuolistetaan,

aikooko hallitus sisällyttää niin sanotut vakuutuskuoret täysimääräisesti verotettaviin si-
joituksiin,

mitä toimia hallitus tekee verosuunnittelun vähentämiseksi ja

milloin valtiovarainministeriön selvitys vakuutuskuorien verokohtelusta valmistuu?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Kysymyksessä tarkoitettujen säästöhenkivakuutusten ja kapitalisaatiosopimusten verotuksessa
veropoliittisena ongelmana ei ole se, etteikö vakuutuskuoren sisällä syntyneitä tuottoja verotet-
taisi lainkaan, mihin kysymyksen perusteluosassa viitataan. Verotus toki toteutuu, mutta vallit-
sevan käytännön mukaisesti kuoresta nostetut varat katsotaan ensisijaisesti pääoman palautuk-
seksi, jota ei veroteta, ja vasta viimesijaisesti pääomalle kertyneeksi tuotoksi, joka verotetaan.
Sopimusten pituutta ei ole rajoitettu, joten verotuksen lykkäyksestä voi aiheutua mittavaakin
verokertymän myöhentymistä.

Eläkevakuutusten osalta tilanne on toinen. Vapaaehtoisissa yksilöllisissä eläkevakuutuksissa,
joiden maksut ovat vähennyskelpoisia, on maksettava eläke kokonaan veronalaista. Kertamak-
sullisille eläkevakuutuksille taas ei käytännössä ole markkinoita niiden epäedullisen verotusta-
van johdosta, joka on peräisin vuosikymmenten takaa.

Kaikkien mainittujen tuotteiden verokohtelua tullaan arvioimaan osana hallitusohjelmaan kirjat-
tuja hankkeita eri sijoitusmuotojen ja kertamaksuisten lisäeläkkeiden verokohtelun selvittämi-
sestä.

Selvitys on tarkoitus käynnistää ensi syksynä siten, että mahdollisia lainsäädäntömuutoksia voi-
taisiin saattaa voimaan vuoden 2018 alusta. Selvityksen valmistuttua hallitus arvioi, mihin toi-
menpiteisiin selvitys antaa aiheen.
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